江浦路街道加快建设社区服务体系,在大连路总部集聚区开办"白领餐厅"

# 开业两月日客流量达300余人次



■记者 陈玲 文/摄

本报讯 不久前,由江浦路街道投

资开办的"白领依亭"餐厅在北美、荣 广两座楼宇间的荆州路上正式开张营 业。花15元就能吃饱吃好的午餐受 到了周边商务楼宇白领的热捧,截至记者发稿前,周边商务楼宇已有322位白领办理了餐厅会员卡。开业两

月,每日的客流量达到300余人次,还曾一度出现爆棚景象。

### 白领吃饭不再"打游击"

在荣广商务楼工作了多年,白领朱琦将大连路总部研发集聚区这些年的变化看在眼里:路拓宽了,旧屋不见了,一幢幢办公楼宇拔地而起,可最基本的吃饭问题一直得不到解决,"到哪吃饭?"成了朱琦最烦恼的事。

据不完全统计,大连路总部研发 集聚区目前有企业近80余家,员工 1000余人。但其中只有为数不多的 几家企业拥有自家食堂,一到午饭时 间,大楼门前满是送外卖的人员,荆州 路一条街上也能随处可见外出"觅食" 的白领。

去年12月,江浦路街道在辖区内 开展了调查,结果显示,约85%的受访 者将"吃饭难"列为烦心事。白领午餐 主要靠"带、叫、拼",受访者中大约有 30%的人常年带午餐上班,近六成的 白领选择外卖小食,还有的是三五同 事相约拼桌,点几个菜"AA制",人均 消费在二三十元。

### 一荤两素一汤只需15元

8月23日,记者来到位于荆州路 上的"白领依婷"餐厅,11点刚过,前 来吃饭的上班族就开始多了起来,王 小姐是大连路总部研发集聚区的一 名白领,午饭点了一份宫保鸡丁、一 份肉末海带丝和一碗米饭,加起来总 共13块钱,王小姐说:"我每天都会准 时来这里吃午饭,如果来晚了可能就 要排队等位了,和以前比,这里的午 饭很实惠。"

记者了解到,"白领依婷"餐厅由江浦路街道牵头开办,日常运营由杭城大酒店负责管理,蔬菜、肉类、海鲜等原材料,都从正规的大型批发市场统一采购,街道相关负责人表示,因为剔除了中间环节,再加上街道对餐厅租金的补贴,因此菜品的价格自然比较亲民实惠。

目前,白领餐厅推出了69种菜品,其中最贵的如酸菜鱼片,基围虾等仅10元一份,一般的蔬菜如黄豆芽等,只要2块钱一份。"白领们在这里就餐,如果成为会员,午饭还能打八折。"餐厅负责人告诉记者,除了品种丰富价格实惠,食品卫生安全也由专人把关,为了确保菜品的卫生安全,对每天推出的菜品,他们都会进行留样封存,以便追根溯源。

据了解,开业两个月,来办理会员 卡的上班族已经达到了322人,100平 米左右的餐厅一次只能容纳60人同 时就餐,所以每天中午都会出现排队 等位的场面,很多人直接拿着饭盒将 午饭打包回单位吃。街道相关负责人 告诉记者,为了确保白领上班族的用 餐安全,街道还派出了监查小组,不间 断开展监控检查。

## 科技工作者"讲理想、比贡献"

■记者 毛信慧

本报讯8月23日,杨浦区举行"讲理想、比贡献,为实现中国梦而奋斗"演讲展示活动。

来自科技园区、科技企业的演讲 者围绕自己的身边人、身边事,讲述 科技工作者们在创新、创业过程中的 感人事迹。

32岁的张榜出身侨商世家,是上

海经纬建筑规划设计研究院有限公司的规划设计师、副院长、党支部书记。当年,他不顾国外亲戚的劝说,只身来到上海,只为实现"成为优秀设计师"的梦想。从2005年起,他开始主动参与上海市"民生工程",完成了多个配套商品房基地、保障性住房基地以及大型居住社区的规划和设计。"个人梦应该和国家发展联系在一起。"张榜说。

如果说成为设计师是张榜一个人的梦想,那么上海精智实业有限公司则是一群年轻人的梦想。公司三位股东均是上理工的同学兼好友,2006年,他们怀揣着创业梦成立了自己的企业,公司从最初成立时不到10人发展壮大到如今的百人规模,业绩以平均每年30%的速度快速增长。

据悉,本次比赛的获胜者还将代表本区参加市级总决赛。

## 长白:"清洁家园"行动常态化



■记者 刘竹一 文/摄

本报讯8月22日,长华绿苑楼道中的卫生死角经过"地毯式"清理,面目焕然一新;延吉东路137弄一处堆放半年之久的垃圾被彻底清除……每周四,各小区的居民在居委会干部带领下一同清洁家园的场景,已成为长白新村街道的一道风景线。

当天,长二(1)居委会干部们照常来到小区组织居民开展清洁家园行动,任务是将居民楼中走道堆物和电表箱隔间内的堆物清理干净。木板、瓷砖、玻璃、废旧家具、钢管、纸板箱……不少居民将这些平时生活用不着但又舍不得丢弃的"鸡肋"悄悄"藏"进楼道中装有电表箱的隔间内,有的物品一放就是数月,有的甚至被

主人遗忘。

"走道中的垃圾看得见,隔间里的安全隐患容易被忽视。像木板、纸板箱都是可燃物,放在电表箱附近很不安全,可如果居民不愿意丢弃,我们也不好随意处理。"长二(1)居委会干部一边帮助居民清理过道垃圾一边解释说,这次"大扫除"前已在小区广泛宣传,大部分居民表示理解和支持,有的在清扫前就已主动将电表箱隔间中的物品"认领"回家,还有居民与居会

此外,为了使每周清洁家园行动 顺利进行,街道周四从不安排居委会 工作会议,全力支持清洁工作的开 展,小区物业、社区民警、居委会干部 和志愿者带头清扫。

### 市光二村第三居民区:党员活动一览表居民一目了然

## "小符号"推进支部品牌建设

■记者 郑潇萌 通讯员 陈佳佳

本报讯 走进殷行街道市光二村 第三居委会,一面五彩缤纷的墙立即 映人眼帘,墙上的党员活动一览表记 满了党总支旗下309名党员的姓名, 每个名字旁边均用各种符号标注着: 红旗、五角星、蓝三角、红心……党员 们的日常工作情况一览无余。

#### 调动参与组织生活的积极性

市二(3)居民区党总支书记崔福英介绍,以往支部在开展组织生活等党员活动中遇到了基层党组织面临的一些普遍问题:组织生活内容枯燥、形式单一,缺乏吸引力,党员出勤率不高,与小区管理、服务民生的参与面、结合面也比较狭窄,党群沟通渠道不畅等等。去年年底,新一届党总支上任后决心依靠"一支部一品牌"的创建契机,打破这个僵局。

首先,通过《给党员同志的公开信》,发动党员跨出家门,参与"我的楼道我清洁"活动,向楼道堆物等老大难问题开战,吹响了小区党员在楼组亮身份、树形象的集结号,收效显著。为建立起特色组织生活的长效机制,党总支以公开党员活动为切人点,制作了党员活动一览表,用"小符

号"记下党员活动轨迹:红旗代表党 员活动出席情况,蓝三角代表请假, 红心代表党员献爱心的次数,十字表 示体弱多病的党员,五角星表示在职 党员……

一览表上墙之后,很多来居委会办事或参加活动的党员都会驻足查看,关心自己名字旁边贴了哪些符号、"排名"多少,来往的居民也会仔细浏览,了解身边党员的情况。崔福英说:"小符号一上墙,促使党员们积极发挥带头作用。"

#### 改善组织生活大局面

然而,仅仅几个符号还不足以给 党员组织生活带来彻底的改变。这 些"小符号"的背后,是党总支的创新 思路和大胆尝试,在面上带动了整支 队伍,在点上激活了个体细胞。

为了提高组织生活的质量,党总支从"以人为本"的原则出发,根据支部人员构成、党员年龄、特长及兴趣爱好,积极丰富和拓展组织生活的内容。依托新村片党建小联盟,邀请联盟单位市东医院党委书记吴敏生为年迈、体弱多病的党员开设保健讲座和医疗咨询,切实关心党员们的生活。党总支还想方设法设计更多新内容,从内部发掘资源,为组织生活

加料"。

党的十八大、中国梦专题学习期间,党总支在传达上级党组织文件精神的同时,发动党员骨干结合自己的亲身经历、感想见闻谈谈对中国梦提出的背景意义等思考,把组织生活上的"大道理"转化成表达真情实感的"微话题",形成了踊跃发言的热烈场面。注重发挥党员在居民自治中的引领作用,居委会召开工作例会,邀请党员代表参加,让他们为小区管理等建言献策,开展互动交流。

有了接地气、人性化的组织生活和参与自治的平台机制,"小符号"彻底改善了大局面。一些不常参加组织生活的党员走出了家门,遇事不能出席的则纷纷递交书面请假条,或是打电话说明原因。小区里一对残疾夫妇搬家后依然坚持骑残疾车前来参加,一次也不落下。组织生活的出席率翻了一番。

借着"一支部一品牌"活动的"东风",市二(3)居民区党总支以"小符号"唤醒党员身份意识,擦亮党建品牌,营造了创先争优的活跃氛围。一支"严以律己,敢于当先"以服务群众为己任的党员队伍逐渐成熟,推动着居委会的各项工作和"多姿多彩、其乐融融"美丽殷行的建设。

## 40位"夺宝达人"逐鹿杨浦

■记者 刘竹一

本报讯近日,市第二届福利彩票视频票"连环夺宝角力赛"决赛在本区"中福在线"佳木斯路销售厅举行。

比赛由市福利彩票发行中心主办,经过初赛、复赛,全市范围内共产

生40位"夺宝达人"。决赛当天,40位彩民选手历经1个小时的激烈比赛,决出了一、二、三等奖。

据介绍,中国福利彩票"中福在 线"目前共有七款视频游戏。"连环夺 宝"所有环节都采用宝石作为基本元 素,创意新颖,深受广大彩民喜爱。